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二宮町町民活動推進委員会 第６回議事録 

 

日 時：平成２４年２月２３日（木） １８：００～１８：３０ 

場 所：二宮町役場２階 第１会議室 

出席者：山内委員長・高橋副委員長・荻野委員・工藤委員・澁澤委員・塚越委員 

手塚委員・西尾委員・山口委員・石井委員 

欠席者：武井委員 

事務局：安藤課長・後藤主事 

傍聴者：１名 

 

配布資料（事前配布） 

・会議次第 

・資料１、２・・平成２４年度協働まちづくり補助金制度について 

・資料３・・・・平成２４年度町民活動推進委員会の事業計画について 

 

 

１．開会（安藤課長より） 

 

２．委員長あいさつ 

・今日は今年度最後の委員会であります。また、任期も今日で切れるということになっており

ます。 

・会議の進行にあたり、ご協力のほどよろしくお願いします。 

 

３．議題 

◆事務局より確認事項 

 ・今回の議事録署名人は山内委員長と西尾委員にお願いします。 

 

（１）平成２４年度協働まちづくり補助金制度について 

 ※事務局より資料に基づき説明した。 

 

（委員長）資料は事前に配布しておりますので、目を通しておられるかと思うのですが、何か  

ございますか。 

（委 員）冊子の３ページにある「特定非営利活動促進法」による活動分野を書かれていますが、

平成２４年４月１日から２０分野になりますので、そこを直して下さい。 

それと、４ページの「アルバイト賃金」ですが、最低賃金以下だと「アルバイト」に

なりません。「ボランティアの謝金」になります。労働賃金であるのならば最低賃金  

以上にしなければいけません。表現として「以下」ということは限りなくボランタ  
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リーな活動という事を視野に入れての決定だと思われますので、「ボランティア謝金」

や「交通費」など、違う表現にした方が宜しいかと思います。 

（事務局）腹案はありますか。 

（委 員）「ボランティア謝金」でよいと思います。例えば、１４ページの記載例の支出の部の  

人件費に「交通整理アルバイト賃金 800 円×2 時間×2 人」と書かれており、対象外

経費の欄に「アルバイト賃金不足分 200 円×2 時間×2 人」とあります。1,000 円を  

払う事を前提にこのような書き方をされているのかどうかは分かりませんが、800 円

だと「アルバイト賃金」と表現してはいけないので、「交通整理謝金」などの方がよい。 

（委 員）「アルバイト謝金等」ではどうか。 

（委 員）アルバイトではダメだと思います。ボランティア謝金にしなければいけない。アル  

バイトでは雇用関係になってしまう。アルバイトとするならば最低賃金を超えなけれ

ばならないと思います。 

４ページの「補助の対象となる経費」の人件費は「事業実施のために必要不可欠と  

認められる謝金等」にして、「ただし、神奈川県の地域別最低賃金以下とします」なの

で、「雇われる関係ではありません」というようなイメージになります。 

（委員長）それに沿って後の「記入例」も変えていくということで、整理をして下さい。 

（委 員）「以下」と「未満」ですが、「以下」と言うと最低賃金の最低額も入るのですよね。 

（委 員）最低賃金を超えないのだから、「以下」でよいのでは。 

（委 員）最低賃金で払うと「雇用」ですよね。だから「未満」にしておかないと。 

（委 員）そうですね。厳密に言うと最低賃金でも「賃金」なのですから、雇用関係が発生して、

全ての手続きをしなければいけない。役場として、そこを承知しているということ  

ならば気を付けた方がいいですね。 

（委員長）あくまで「目安」なので。「以下」でも「未満」でもいいので、役場の方で決定すれば

よいと思います。 

７ページの審査基準で、「主観」という言葉があります。確かに「主観」で各個人の   

裁量で決めるのだが、それぞれの「判断基準」でよいのではないか。理論としては個々

の考え方があるのだということを前提としているわけですが、冊子として出てしまう

とどうかと思います。他に何か適切な言葉はありますか。 

（委 員）公募委員の選定基準にも関わってくるので、「主観」ではない方がよいと思います。 

（委 員）「判断基準」でよいと思います。 

 

 

（２）平成２４年度町民活動推進委員会の事業計画について 

 ※事務局より資料に基づき説明した。 

（委員長）スケジュール案なので、よいも悪いもありませんが、町の方針に委員会が了承した  

という事になります。 
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（３）その他 

（委員長）以上で本日の会議が終わります。個人的な事ですが、本条例を作る段階から、長く   

携わってきたわけでありますが、少しずつ私も身辺整理をしなければなりませんので、

今回にて任期を終了させていただきます。長い間、不手際ばかりの委員長でござい  

ましたが、皆さまの温かいご協力のもと務めさせていただきました。ありがとうござ

いました。交代なさる委員さんもいられると思いますが、今後も二宮のまちづくりの

為により一層のご努力をお願いしたい。本当にありがとうございました。 

（事務局）委員長のお話のあったとおり、ここで任期が切れる訳ですが、全ての委員が代わられ

てしまう訳にはいきませんので、内部で調整をした上で、また個々にお話しさせてい

ただくことになるかと思います。ありがとうございました。 

 

 

４．開会（山内委員長より） 

 

議事録署名人                     

 

 

議事録署名人                     

 


